

畲乡描绘“景美业兴人和”新画卷

在温州市平阳县青街畲族乡,一家名为MOJ的咖啡吧试运营不久,就成了不少游人的网红打卡地。据悉,这是该乡以文旅融合开拓共富新路径的一次新尝试。

该乡以三个“一号工程”为牵引,聚焦文旅“IP”打造,将民族民俗文化融入现代的智能技术,开拓乡村旅游新蓝海。2023年的“三月三”畲族风情旅游

节期间,将畲族凤凰图腾融入无人机表演,将畲族“碇步舞”回归地方实景,备受关注;“三月三”畲族风情旅游节还规划了九岱、王神洞等在内的观光路线,各会场设置笋王评比大赛、山歌对唱等活动,形成吃住玩一体的“互动式”民族民俗文旅体验。“畲乡百家宴”的开设更是带动旅游消费1000余万元。

环境是旅游业的基础。该乡通过

现代化美丽城镇创建,积极推进和美乡村建设,在人居环境整治、基础设施等项目建设上下功夫,整治乱点1400处,提升滨水公园、九岱广场等30多个节点,开工青街乡水系连通及水美乡村建设项目,以及南网村、垵心村农村生活污水提升改造等民生项目,创成市级村容村貌整治样板镇。该乡的两级人大代表、政协委员联合乡各科室(基层

站所)稳步推进“内洋道路硬化”“枫树湾到苍南北山村道路网路建设”等基础设施以及青街畲乡茶韵茶旅综合体等重大项目,助力文旅融合发展。

青街畲族乡还逐步完善综治工作、市场监管、综合执法、便民服务“四个平台”建设,占道经营、道路破损、施工噪音等一系列影响旅游质量的问题“迎刃而解”。

(雷金娟)

项目建设 吹响号角

项目建设是带动经济发展的“火车头”,也是补齐发展短板的“加速器”,新年伊始,湖州市德清县禹越镇激荡着奋进的朝气。

“东岛上要建一个水漾纪念馆,西岛上规划一个湿地休闲体育馆。”木桥头村党总支书记、村委会主任沈自力介绍说,该项目总投资近2亿元,将450亩建设地块进行整体规划。

今年1月初,千亩漾区块正式启动建设。挖掘机挥舞铁臂,清理岛上的杂物,工人们加紧完成道路、桥梁等建设工作。“我们将在3个月内完成前期建设任务。后续,两个岛的主体建筑会同步推进,整个区块的开发,预计在2024年底

完成。”沈自力说,项目建成后,将由第三方公司运营,预计带动村集体增收100万元、村民就业200人次。政府的全域规划,让木桥头村找到了农旅发展的新机遇,对于工业项目而言,贴心的政府服务,让项目建设开启了新年“加速跑”。

新的一年,任重道远,快马加鞭,凝聚起禹越镇迈向高质量发展的强大动力。禹越镇党委书记盛丹华说:“接下来,禹越镇将开展产业链提优、全域美丽提标、共图富裕提效等‘六大’攻坚行动,全面投身于‘在湖州看见美丽中国’实干争先主题实践,趁势而上,抢抓‘开门红’,为全县加快打造‘改革创新高地 品质生活新城’贡献禹越力量。”(沈宇翔)

实干争先 勇闯发展新路

追梦,奔跑,一刻不停。宏伟的蓝图融入全域的梦想,美好的憧憬化作实干的行动。绍兴市上虞曹娥江经开区围绕“稳中求进、以进促稳、先立后破”工作总要求,以新时代“挺进师”排头兵的姿态,持续高扬“实干争先”的旗帜,勇闯省级经济开发区发展新路。

更新为总战略,加快重点区域“腾笼换鸟”,重点产业“凤凰涅槃”,重点地块产业重塑,根据“2+X+N”战略体系,全力打造制造业“腾笼换鸟”省级示范区、产城融合样板区和龙头企业转型升级样板,以排头兵姿态全面开启“青春之城”建设,奋力走好上虞高质量发展之路。

2024年,围绕区委、区政府总体决

策部署,经开区将以聚焦高质量发展为主线,突出产业支撑,强化动能驱动、做深产城融合、加快有机更新,牢牢把握“国字号”平台创建和“万亩千亿”新产业平台建设两大主抓手,持续在大抓平台、大抓产业、大抓项目、大抓创新、大抓环境等方面下功夫、求突破。经开区力争2024年实现规上工业总产值600

亿元、规上工业增加值120亿元、财政总收入增长10%、低效工业用地改造提升2000亩以上,同时着力打造主导产业集聚、要素保障有力、营商环境优渥,具有一定影响力及高辨识度的产业新平台,为上虞建设“青春之城”贡献经开力量。

(林锋燕)

爱心车位 服务居民

“重新改造后,老年人活动区域变多了,爱心车位也增加了,环境有了很大提升。”前不久,杭州西湖区三墩镇乾德社区的居民杨大伯在参加社区活动时开心地說。

近年来,乾德社区出现了“孝心车位”以及老年活动点少的问题,有小区居民抱怨道:“子女回家一趟车都要停到快2公里外,有时小区也没位置,有位置停也要收费,确实不方便。”西湖区第三巡察组进驻乾德社区后,走访了大量居民群众了解到他们对“孝心车位”的呼声很大,考虑到乾德社区有近两百位老人不与子女住一起,子女回家看望父母十

分不便,于是要求尽快解决此问题。

镇党委收到反馈单后,多次协调社区、物业和居民代表商讨解决对策。最终在不影响现有车位情况下,将6个临时停车位改造为“孝心车位”,在工作日期间供居民正常使用,到周末或节假日,则可通过拨打社区电话、微信提前预约,方便回家看望老人的子女使用。

“下一步,我们将持续爱心车位改造专项监督走深走实,从解决群众最关心、最直接的民生实事入手,以具体问题破解赢得群众支持信赖,不断增强群众获得感。”三墩镇镇委相关负责人说。

(余帆)

创新机制 职业保障到位

嘉兴市平湖市钟埭消防救援站44岁的站长徐勇勇和42岁的三港路消防救援站站长叶伟,是平湖市首批获得转岗资格的政府专职消防队员,两人都将转岗至镇街道职能部门,在新的岗位上继续发光发热。徐勇勇表示:“消防员可以说是‘吃青春饭’的职业,对体能、业务技能要求高,随着年龄增长,一旦体能无法适应工作的需要,就不得不面临再就业的问题。”

日前,嘉兴平湖市建立政府专职消防队员转岗退出机制,突破政府专职消防队伍保障无地方性政策支持的瓶颈,为政府专职消防队伍健康发展提供重要制度支撑,切实打通政府专职消防队伍职业保障的“最后一公里”。

据平湖市消防救援大队教导员刘朝宝介绍,该机制明确了工作满12年

以上且在队内担任班长等管理岗位累计满5年(含)以上的政府专职消防员,可转岗至各镇街道职能部门;若担任站主官职务(站长、指导员)累计满5年(含)以上的,参照享受镇街道中层管理岗位待遇。选择退出政府专职消防队伍人员,满8年(含)以上、不满12年的一次性发放补助金6万元整,满12年(含)以上的一次性发放补助金10万

元整。

据了解,该机制建立起了政府专职消防队员与政府雇员交流的渠道,较好破解长期制约平湖市政府专职消防队伍结构老化固化瓶颈性问题,同时达到鼓励队员在队时努力干、好好干、坚持干,离队时走得有计划、有保障、有感情。

(谷敏 刘丹怡)

一抓到底 强风肃纪

近期,杭州市余杭区瓶窑镇纪委紧盯重要节点,对顶风违纪扭住不放、寸步不让,以反复抓、抓反复的韧劲把中央八项规定精神这一铁规矩、硬杠杠一抓到底。坚决查处违规收送礼品礼金、违规吃喝、酒驾醉驾等顽瘴痼疾,重拳惩治“不吃公款吃老板”“在行业协会违规报销”“隔空收礼”等隐形变异问题,对无视禁令、顶风违纪的快查严处,始终保持强大震慑。靶向治理漠视侵害群众利益问题,严肃惩处在涉及群众切身利益问题上贪污挪用、虚报冒领、优亲厚友、吃拿卡要、推诿扯皮等行为。

健全机制优作风。持续优化正风肃纪集中检查和分层分类督查机制,加大查

处问责和通报曝光力度,充分释放常抓不懈、越往后越严的震慑信号。积极探索将家庭、家教、家风建设融入全面整体布局,引导干部明大德、守公德、严私德。

明确导向树新风。严格落实“三个区分开来”,旗帜鲜明为担当作为的干部撑腰鼓劲,亮明澄清查诬态度,及时为受到不实反映的干部澄清正名。精准规范用好问责利器,辩证把握严管与厚爱、约束和激励关系,切实做好处分人员回访教育工作。积极探索对学习宣传贯彻中示范先行、改革创新中勇破难题、推进工程项目中担责负责的干部依规容错免责机制,保护干部攻坚破难干事热情。

(王尧煜)

监督有力 消防整改惠民

“感谢你们持续不断监督推动,让我们小区的消防隐患得到整改,住在这里也安心了。”日前,家住杭州上城区绿地海域晶华公寓的沈大姐给凯华社区工作人员竖起了大拇指。

凯华街道消防安办也曾多次召开消防登高面整改安全会议,牵头召集区消防大队、区住建局、街道、社区、开发商、物业、业委会等相关人员参加协调会,也让开发商拟定过整改方案,但很多居民签字反对,工作阻力很大。

“消防安全事关群众生命财产安全,次下发‘消防登高面整改通知’,但整改迟迟未果。主要原因是消防整改需硬化现有绿化,此举遭到很多居民反对。”

凯华街道消防安办也曾多次召开消防登高面整改安全会议,牵头召集区消防大队、区住建局、街道、社区、开发商、物业、业委会等相关人员参加协调会,也让开发商拟定过整改方案,但很多居民签字反对,工作阻力很大。

“消防安全事关群众生命财产安全,

相关工作更不可拖延推诿。”街道纪工委书记黄旭霞说,“一方面,街道职能科室要狠下决心立整立改,另一方面社区也要发挥监察联络站作用,深入群众排查问题‘中梗阻’,督促相关部门尽快落实整改。”

在凯华街道纪工委的监督指导下,凯华社区的小伙伴一起全程参与政府相关部门与小区住户的协商座谈,跟踪了解群众意见建议,对反对整改的业主不厌其烦、苦口婆心地上门走访耐心劝

导。通过一手抓实群众工作,另一手抓牢监督各部门夯实主体责任,联动协商整改方案,终于争取到了最大限度的群众支持。

目前,世茂茂宸金座、绿地海域晶华消防整改施工已全面完成并通过消防验收,滨江华家池公寓也将在2024年1月底完成消防整改,辖区内各小区群众生命安全得到了保障。

(吴敏 胡倩雯)

厉行节约
反对浪费

请珍惜每一粒粮食

